

## РОЛЬ КОМПЛАЄНС-КОНТРОЛЮ В СИСТЕМІ ПРОТИДІЇ РИЗИКАМ

*Карпушенко М. Ю., д-р екон. наук, Карпушенко О. О., аспірант, Харківський національний університет міського господарства ім. О.М. Бекетова*

Рівень нефінансових ризиків стає дедалі більше останні роки, а з цим збільшується і цінність для бізнесу комплаєнс-контролю. Поява системи комплаєнсу пов'язано з глобалізацією і інтернаціоналізацією світової фінансової системи, що обумовлено зростанням рівня нефінансових ризиків [1].

Метою комплаєнсу є зведення до мінімуму ризику залучення суб'єкта господарювання в процеси, які можуть обернутися для нього не тільки фінансовими втратами, але і втратою довіри з боку суспільства в особі регулюючих органів, інвесторів, партнерів, акціонерів та клієнтів.

Основні напрями реалізації комплаєнс- контролю наведені на рис. 1.



Рис. 1 – Основні напрями реалізації комплаєнс-контролю

Комплаєнс-контроль має багатоаспектний характер у всіх сферах діяльності суб'єкта господарювання. Об'єднує всі напрями контролю їх спрямованість на досягнення однієї глобальної мети - допомогти бізнесу уникнути ризиків банкрутства і забезпечити стійке і стабільний розвиток в часі, використовуючи при цьому свої специфічні методи і інструменти.

Система комплаєнс-контролю (рис.2) заснована на системному, попередньому контролі за подіями, які можуть привести до недотримання попередніх підрахунків і зведення до мінімуму ризику залучення компанії в процеси, які можуть обернутися для неї не тільки фінансовими втратами, але і втратою довіри з боку стейкхолдерів [2].



Рис.2 – Система комплаєнс-контролю

Таким чином, комплаєнс є інструментом здійснення контролю на підприємстві, а економічні вигоди від його застосування виправдані перш за все тими можливими витратами, які можуть виникнути при його відсутності.

#### Список використаних джерел :

1. Рудніченко Є. М. Загроза, ризик, небезпека: сутність та взаємозв'язок із системою економічної безпеки підприємства .Менеджмент. Підприємництво. – 2013. № 25, (1). С. 195-201.
2. Скриньковський Р.М. Економічна безпека підприємства: сутність, класифікація та система діагностики. Глобальні та національні проблеми економіки. 2015. Вип. 3. С. 414-418.